

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Султановой Зили Азатовны «Лингвистические и паралингвистические средства репрезентации эмоций в башкирском языке (на материале художественных произведений)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России (Уфа, 2024)

Исследование эмоциональной составляющей башкирского языка имеет большое практическое значение для развития коммуникации, литературы и культуры как средства межнационального общения и взаимодействия. Диссертация на тему «Лингвистические и паралингвистические средства репрезентации эмоций в башкирском языке (на материале художественных произведений)» представляет собой ценный исследовательский труд. Автор демонстрирует глубокие знания в области лингвистики и проводит серьезный анализ лингвистических и паралингвистических средств, используемых в башкирском языке для передачи и выражения эмоций. Основная цель соискателя заключается в исследовании и анализе языковых и неязыковых средств, которые позволяют передавать эмоциональное состояние. В работе акцентируется внимание на художественных произведениях как основном источнике анализа эмоциональной сферы башкирского языка, что весьма эффективно и логично.

Структурно работа состоит из введения, трех глав, заключения и списка использованной литературы. Новизна работы З.А. Султановой заключается в том, что впервые в башкирском языкознании представлена попытка комплексного междисциплинарного подхода к изучению лингвистических и паралингвистических средств выражения эмоций на примере художественных произведений разных жанров: прозаических, поэтических и драматических.

Основное содержание исследования отражено в 16 публикациях автора, в том числе в 6 статьях в научных изданиях, рекомендованных Высшей

аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Автор демонстрирует уверенность в своих научных возможностях и показывает умение достоверно и аргументированно анализировать материал. Она активно использует широкий спектр источников для подтверждения своих исследовательских предположений и выводов, что демонстрирует навыки проведения методологического анализа и критической оценки информации из различных источников. В работе убедительно продемонстрирована методология исследования и анализа, что показывает значимость данной работы и ценность для дальнейших исследований в данной области. Новаторская работа З.А. Султановой заслуживает внимания оригинальностью подхода и многогранностью описания.

Материалы, представленные в автореферате, опубликованные научные работы позволяют заключить, что диссертационное исследование Султановой Зили Азатовны «Лингвистические и паралингвистические средства репрезентации эмоций в башкирском языке (на материале художественных произведений)», представленное к защите по научной специальности 5.9.5. Русский язык. Языки народов России на соискание ученой степени кандидата филологических наук, отвечает паспорту научной специальности и требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, а его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Бухарова Гульнур Харуновна, доктор филологических наук (10.02.02 – Языки народов РФ /башкирский язык/), главный научный сотрудник научно-исследовательского центра башкирского фольклора Башкирского государственного педагогического университета им. М.Акмуллы, e-mail: buharova_g@mail.ru, тел.: 89872589944; 450000, г.Уфа, ул.Октябрьской революции, 3-а.

5 марта 2024 г.

